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Kommunhuset 

................................................. Underskrift 
 

  
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:00 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Stina Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), 

Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson 
(C), Maj Brodin (SD), Mikael Ingvarsson (SD), Petter Eriksson (V), Tommy 
Edenholm (KV), Anna Roos (C), Tobias Tillkvist (M)  ersätter Bo-Gunnar 
Åkesson (M) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Krister Mattsson (S) 

Kerstin Alexén (SD) 
Bengt-Åke Torhall (L) 
Karl-Yngve Dahlgren (SD) 
Wien Axelsson (C) 
Torbjörn Alexandersson (KD) 
Svetlana Svensson (V) 

  
Övriga närvarande Emma Gröndahl (kommunchef) 

Kristina Carlo (tf ekonomichef) 
Jenny Hagesjö (kanslichef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Anna Roos (C) 

Stina Isaksson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §56 
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§56 

Svar på motion angående att anställa dagbarnvårdare  
(2022 KS0402) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå att kommunfullmäktige fattar följande beslut:  
  
Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen att anställa dagbarnvårdare besvarad i sin 
helhet. 
  

Beskrivning av ärendet 
Stina Isaksson (SD) lämnade den 14 december 2022 in en motion om att anställa 
dagbarnvårdare i kommunen och belyser fördelarna med barnomsorgsverksamhet i hemmiljö. 
Mot bakgrund av detta föreslås följande:  
  

 Att ge berörd nämnd i uppdrag att undersöka möjligheten för kommunen att anställa 
dagbarnvårdare och sedan, om det är möjligt, anställa dagbarnvårdare i kommunens 
regi. 

  
Kommunstyrelsens arbetsutskott gav barn- och ungdomsnämnden i uppdrag att lämna förslag 
till svar på motionen. Svaret ska vara inlämnat till kommunledningskontoret senast 31 oktober 
2023.  
  
Svar på motion:  
Möjligheten för Hylte kommun att anställa dagbarnvårdare utgår ifrån Hylte kommuns önskan 
om kvalitet i verksamheten och att verksamheterna leds av personal med rätt utbildning för 
uppdraget. 
  
Pedagogisk omsorg är inte en egen skolform vilket innebär att i pedagogisk omsorg bedrivs 
inte utbildning och undervisning. I förskolan ska det finnas högskoleutbildad personal, det 
finns det inga krav på för pedagogisk omsorg. Dagbarnvårdarna saknar ofta utbildning för 
arbete med barn. 
  
Pedagogisk omsorg styrs av skollagen (främst kapitel 25). Förskolans läroplan är vägledande 
för pedagogisk omsorg. 
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Enligt skollagen gäller för all pedagogisk omsorg att: 
  

 lokalerna ska vara ändamålsenliga 
 det ska finnas personal med sådan utbildning eller erfarenhet att barnens behov av 

omsorg och en god pedagogisk verksamhet kan tillgodoses 
 verksamheten ska utgå från barnets bästa 
 barngrupperna ska ha en lämplig sammansättning och storlek.  

  
Gällande lokaler för pedagogisk omsorg i hemmet så ställs det höga krav på 
verksamhetsutövaren att säkerställa att lokalerna är säkra och lever upp till alla krav gällande 
bla. bygglov, livsmedels-hantering, luftflöde och bullernivå. Att i kommunal regi bedriva 
pedagogisk omsorg i hemmet med dagbarnvårdare är ekonomiskt kostsamt. Då vi redan idag 
har lokaler inom förskolan som är godkända är anställning av dagbarnvårdare för 
verksamhetsutövning i egna hemmet inte något alternativ. En eller flera anställningar av 
dagbarnvårdare gör att det dessutom blir mindre ekonomiska resurser till att anställa behöriga 
pedagoger inom den ordinarie verksamheten för förskolan. 
  
Kommunen ska sträva efter att erbjuda ett barn pedagogisk omsorg istället för förskola om 
barnets vårdnadshavare önskar det. Efterfrågan på pedagogisk omsorg i Hylte kommun är 
mycket låg. De senaste åren har det funnits väldigt få förfrågningar från vårdnadshavare som 
söker plats inom barnomsorgen gällande möjlighet att ha sina barn i pedagogisk omsorg.  
  
Pedagogisk omsorg kan bedrivas i kommunal eller enskild regi. För enskild utövare finns 
möjlighet att ansöka om verksamhetsutövning inom pedagogisk omsorg på Hylte kommuns 
hemsida. Några sådana ansökningar har aldrig inkommit för beslut i Barn- och 
ungdomsnämnden.  
  
Barn- och ungdomsnämnden anser att det är viktigt med en barnomsorg som håller hög 
kvalitet, har personal med hög pedagogisk utbildning samt att ekonomiska resurser satsas där 
de bäst behövs. Eftersom det inom Hylte kommun inte finns någon vidare efterfrågan på 
pedagogisk omsorg, enligt den barnomsorgskö som är aktuell nu och sedan flera år tillbaka, 
skulle det dessutom inte bli ekonomiskt försvarbart att anställa en dagbarnvårdare som inte 
har mer än ett par barn kopplat till sig. Mot bakgrund av ovanstående är det inte aktuellt att 
Hylte kommun anställer dagbarnvårdare 
  
Barn- och ungdomsnämnden beslutade 2023-10-24 §93 att föreslå kommunfullmäktige att 
anse motionen att anställa dagbarnvårdare besvarad i sin helhet. 
Kommunledningsförvaltningen har inget att tillägga till barn- och ungdomsnämndens förslag 
till beslut. 
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Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Beslutet får ekonomisk konsekvens. 
  
Anställning 1 dagbarnvårdare (barnskötare) = ca 570 000 kr lön, inkl. omkostnadstillägg och 
personalomkostnader.  
  
Avgifter för lokaler tex bygglov, livsmedelshantering och övriga tillstånd = ca 100 000 - 200 
000 kr. 
  

Handlingar i ärendet 
 §55 KSAU Svar på motion angående att anställa dagbarnvårdare 
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion angående att anställa dagbarnvårdare 
 §93 BUN Remiss Motion angående att anställa dagbarnvårdare 
 Tjänsteskrivelse BUN - Svar på motion angående att anställa dagbarnvårdare 
 §90 KSAU Motion angående att anställa dagbarnvårdare - på remiss 
 Tjänsteskrivelse - Motion angående att anställa dagbarnvårdare - på remiss 
 Motion angående att anställa dagbarnvårdare 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut:  
  
Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen att anställa dagbarnvårdare besvarad i sin 
helhet. 
 

Yrkande 
Stina Isaksson (SD) yrkar bifall till motionen. 
  

Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Stina Isakssons bifallsyrkande. 
Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns: 

 Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
 Den som röstar enligt Stina Isakssons bifallsyrkande röstar NEJ. 

  
Resultat 
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Med röstsiffrorna 8 JA-röster och 3 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. Omröstningslistan finns som bilaga till 
protokollet. 
  

Reservation 
Stina Isaksson (SD), Maj Brodin (SD) och Mikael Ingvarsson (SD) reserverar sig till förmån 
för Stina Isakssons bifallsyrkande. 
 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §56 
Ärende: Svar på motion angående att anställa dagbarnvårdare,  2022 KS0402 
 
Omröstningslista(or) 
Svar på motion angående att anställa dagbarnvårdare 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Stina Isaksson (SD), 2:e vice ordförande  X  
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Maj Brodin (SD), ledamot  X  
Mikael Ingvarsson (SD), ledamot  X  
Petter Eriksson (V), ledamot X   
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Anna Roos (C), ledamot X   
Tobias Tillkvist (M), ersättare X   
Resultat 8 3 0 

7 (7)


	8a2a8c72-5b34-4a38-9fe6-1d35fcb1b3cd
	Beslut
	Beskrivning av ärendet
	Ekonomisk konsekvens av beslutet
	Handlingar i ärendet
	Förslag till beslut
	Yrkande
	Beslutsgång
	Reservation

	Beslutet skickas till

	3beee6ef-31a7-4040-9374-342ead47b3c9
	3beee6ef-31a7-4040-9374-342ead47b3c9


